

## Памяти Галины Вячеславовны Сурковой



Второго февраля 2024 г. на 52-м году жизни скончалась Галина Вячеславовна Суркова, заместитель главного редактора журнала «Проблемы Арктики и Антарктики», профессор кафедры метеорологии и климатологии Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, доктор географических наук.

Галина Вячеславовна была известным ученым, чья научная биография неразрывно связана с кафедрой метеорологии и климатологии МГУ, которую она закончила в 1994 г. Научные исследования Г.В. Сурковой всегда были связаны с решением сложных, наукоемких проблем. Так было и в годы учебы в аспирантуре ИГ РАН, когда она создала пространственно-детализированную модель пограничного слоя атмосферы, которая легла в основу ее кандидатской диссертации «Моделирование региональных палеоклиматических изменений» (1998). И в период работы на кафедре МГУ, когда Галина Вячеславовна занималась атмосферной химией, работами по анализу изотопов кислорода и водорода для задач палеоклиматологии, в подготовке и публикации учебника «Химия атмосферы», который выдержал два переиздания. Параллельно она работала в области климатологии, где ею были подготовлены базовый учебник «Климатология» (четыре переиздания) и соответствующий курс лекций. Результаты этих климатологических исследований обобщены в ее докторской диссертации «Климатические ресурсы и их прогнозируемые изменения в XXI веке в России» (2018).

В 2021 г. Г.В. Суркова была приглашена войти в редакционную коллегию журнала «Проблемы Арктики и Антарктики» на должность заместителя главного редактора по направлению «метеорология и климатология». За то короткое время, что она пребывала в этой должности, она всегда с высокой ответственностью относилась к своим обязанностям, что позволило опубликовать ряд интересных оригинальных статей в рамках данного направления исследований полярных регионов планеты.

До последних дней редакция работала с Галиной Вячеславовной над ее собственной статьей, выходящей в данном номере журнала, — «Региональные особенности повторяемости гололеда на севере европейской территории России на фоне меняющегося климата».

Галина Вячеславовна была творческим человеком — писала хорошие стихи, пела и играла на гитаре, участвовала в театральных постановках Эстрадного театра Дома ученых и Музыкального театра ИХФ РАН.

В памяти коллег Галина Вячеславовна всегда останется преданной своей профессии, МГУ, семье, надежным и настоящим другом, мудрым наставником, умным и приятным в общении человеком, красивой и обаятельной женщиной.

Принесим искренние соболезнования родным и близким Галины Вячеславовны, ее коллегам.

*Редколлегия журнала*